

ОБРАЗОВАНИЕ

Предложения от практиков

Проект Кодекса Республики Беларусь об образовании обсудили руководители учреждений среднего специального образования Витебской области на заседании совета



Выпускники должны владеть не только основами профессии, но и знать, как решать производственные задачи.

Мероприятие прошло в Орше на базе колледжа – филиала Белорусского государственного университета транспорта с участием председателя Постоянной комиссии Палаты представителей Национального собрания Республики Беларусь по образованию, культуре и науке Игоря Марзалюка и начальника управления профессионального образования Министерства образования Беларуси Александра Матюшонка.

– Задачи, которые перед нами стоят, актуальнейшие, – отметил **председатель совета руководителей учреждений среднего специального образования Витебской области, директор Витебского технологического колледжа Александр Лосякин**. – Изменения и поправки, которые вносятся в ко-

декс, волнуют каждого руководителя учреждения образования. Здесь собрались те, у кого большой опыт работы за плечами, свои видение системы, подходы и взгляды. Нам есть что предложить, обсудить, о чем поспорить. Я целиком поддерживаю предложение о сокращении сроков обучения на уровне профессионально-технического и среднего специального образования. Но при этом ни в коем случае не должно пострадать качество подготовки учащихся. Необходимо поднять престиж рабочих профессий на новый уровень.

Был рассмотрен и еще один значимый аспект – квалификационные характеристики и содержание программ по про-

фессиональной подготовке учащихся. Ведь выпускники должны владеть не только основами профессии, но и знать, как решать производственные задачи.

– Мы одна из немногих стран на постсоветском пространстве, которая сохранила качественную и эффективно работающую систему среднего специального образования, – подчеркнул Игорь Марзалюк. – Предложения в законы должны вносить практики, те, кто немало сделал для развития учреждений образования. Идеями, которые были озвучены на заседании, мы обязательно воспользуемся. Круглый стол в парламенте пройдет 9 марта, депутаты обсудят все наболелые вопросы.

Нам следует определить, какие специалисты и в каком количестве нужны государству и что для этого нужно сделать. Я глубоко убежден, что должен быть государственный заказ на специалистов, рациональная сбалансированная система.

Если мы переходим на многоступенчатую систему и среднего, и высшего образования, то необходимо определить четкие критерии. Средний балл небольшой – дорога в профильную систему. Если там успешно реализуешься – иди дальше в вуз. Так, как это сейчас происходит в Германии, Швеции, Финляндии, где только 30% выпускников школ поступают в вузы.

Коснулись на заседании совета и проблемы трудоустройства выпускников, опытом работы поделился Оршанский колледж. Собранных впечатлила как организация производственной практики на базе учреждения, так и подход к трудоустройству, профессиональной подготовке будущих железнодорожников.

Ольга ЛЕБЕДЕВА, фото автора.

ИТОГИ

Вместо проверок – МОНИТОРИНГ

Благодаря Комитету государственного контроля Витебской области в минувшем году были сэкономлены десятки миллионов рублей государственных средств.

В соответствии с требованиями главы государства об усилении упреждающего контроля значительная часть подобных мероприятий проводится сейчас в более щадящей форме мониторингов, по результатам которых не могут применяться меры административного воздействия.

За 2016 год КГК области провел 120 мониторингов (в 1,5 раза больше, чем проверок), охвативших более 1 300 субъектов. Составлено 15 заключений по итогам аудитов с оценкой эффективности деятельности предприятий и организаций и использования финансовых вливаний. В результате целенаправленного упреждающего контроля в минувшем году была обеспечена экономия государственных средств в размере 31,9 млн руб., в том числе в сферах ЖКХ и дорожного строительства, агропромышленном комплексе. Взыскано в бюджет 7,5 млн руб. Согласно решениям межведомственной республиканской комиссии ряд придвинских субъектов хозяйствования был освобожден от административных взысканий на 22,5

млн руб. Комитет госконтроля поддерживает такой подход: наказывать необходимо в первую очередь виновных должностных лиц, из-за них не должно страдать предприятие в целом.

Как отмечает КГК области, достигнутые в 2016 году результаты стали возможны благодаря системности и комплексности в работе, в том числе тесному взаимодействию с правоохранительными и другими структурами. В ходе совместных проверок с подразделениями КГБ, МВД, управлением внутренних дел Витебского облисполкома, финансовой милицией комитета были возбуждены уголовные дела, сумма выявленного вреда (реального ущерба) составила свыше 100 млрд неденоминированных рублей.

Обеспечено тесное сотрудничество с органами прокуратуры, вместе с которыми проведены комплексные контрольные мероприятия. Они коснулись соблюдения законодательства при осуществлении контрольной (надзорной) деятельности, а также полноты принятия мер по недопущению на Витебщине незаконного выбытия продуктивного скота.

В перспективе акценты будут смещены со всеобщего контроля на отдельные наиболее уязвимые, болевые точки народного хозяйства через проведение комплексных проверок. Усилия КГК сконцентрируются в тех сферах и на тех объектах, где возвращаются большие финансовые потоки, где есть риски или признаки финансовых нарушений. Каждый затраченный бюджетный рубль станет рассматриваться через призму эффективности его отдачи. Такой подход позволяет оценивать результативность действующих механизмов хозяйствования, выявлять узкие места и вносить предложения по более рациональному использованию государственных ресурсов и совершенствованию законодательства.

Также будет усилено взаимодействие КГК области с органами прокуратуры, прежде всего в вопросах контроля за реализацией госпрограмм и важнейших инвестиционных проектов, проведением государственных закупок.

Подготовила Лилия ИВЧЕНКО.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

«Прямые линии» руководства облисполкома, горрайисполкомов, администраций районов Витебска 4 марта 2017 года с 9.00 до 12.00

Район, город	ФИО, должность	Телефон
Бешенковичский	ОКУНЕВИЧ Сергей Геннадьевич , первый заместитель председателя Бешенковичского райисполкома	8 (02131) 4-13-01
Браславский	ЧАГАРИН Максим Александрович , первый заместитель председателя Браславского райисполкома	8 (02153) 6-22-51
Верхнедвинский	БОРЗДЫКО Елена Александровна , заместитель председателя Верхнедвинского райисполкома	8 (02151) 5-34-46
Витебский	ГОНЧАРОВА Жанна Яцковна , управляющий делами Витебского райисполкома	8 (0212) 66-45-62
Глубокский	ПАЧКОВСКИЙ Иосиф Иванович , первый заместитель председателя Глубокского райисполкома	8 (02156) 2-14-44
Городокский	МАРКОВСКИЙ Алексей Анатольевич , первый заместитель председателя Городокского райисполкома	8 (02139) 4-12-05
Докшицкий	АБИРАЛО Сергей Владимирович , первый заместитель председателя Докшицкого райисполкома	8 (02157) 2-12-05
Дубровенский	КОРНЕЕВ Александр Васильевич , первый заместитель председателя Дубровенского райисполкома	8 (02137) 4-12-05
Лепельский	ШИДЛОВСКИЙ Александр Александрович , заместитель председателя Лепельского райисполкома	8 (02132) 6-70-02
Лиозненский	ДЕРВОЕД Ирина Аполинарвна , заместитель председателя Лиозненского райисполкома	8 (02138) 4-12-42
Миорский	БЕЛЬКО Вячеслав Анатольевич , первый заместитель председателя Миорского райисполкома	8 (02152) 4-21-31
Оршанский	САВИН Константин Иванович , заместитель председателя Оршанского райисполкома	8 (0216) 51-12-89
Полоцкий	ПЕТКЕВИЧ Петр Мефодьевич , заместитель председателя Полоцкого райисполкома	8 (0214) 42-22-25
Поставский	КИСЕЛЕВ Юрий Николаевич , заместитель председателя Поставского райисполкома	8 (02155) 4-24-31
Россонский	КОТОВА Надежда Петровна , управляющий делами Россонского райисполкома	8 (02159) 4-13-35
Сенненский	МЕДВЕДЕВ Игорь Дмитриевич , заместитель председателя Сенненского райисполкома	8 (02135) 4-15-72
Толочинский	КОЛЕСНИКОВ Сергей Викторович , первый заместитель председателя Толочинского райисполкома	8 (02138) 2-11-58
Ушачский	ЗАХАРЕНКО Ольга Николаевна , председатель Ушачского районного Совета депутатов	8 (02158) 2-78-46
Чашникский	ПАПКО Михаил Викторович , заместитель председателя Чашникского райисполкома	8 (02133) 4-11-63
Шарковщинский	ВАСИЛЕВСКИЙ Юрий Анатольевич , заместитель председателя Шарковщинского райисполкома	8 (02154) 4-12-32
Шумилинский	БЫКОВ Олег Петрович , заместитель председателя Шумилинского райисполкома	8 (02130) 4-15-45
г. Новополоцк	САМУСЬКОВ Дмитрий Владимирович , заместитель председателя Новополоцкого горисполкома	8 (0214) 59-11-11
г. Витебск	ЦВЕТКОВ Валентин Николаевич , первый заместитель председателя Витебского горисполкома	8 (0212) 33-62-46
Железнодорожный район г. Витебска	ПАНФИЛОВ Юрий Анатольевич , глава администрации	8 (0212) 60-52-26
Октябрьский район г. Витебска	СТАШЕВСКИЙ Сергей Викторович , глава администрации	8 (0212) 48-87-35
Первомайский район г. Витебска	ОРЛОВ Николай Валерьевич , глава администрации	8 (0212) 64-33-73
Витебский областной исполнительный комитет	АСКЕРКО Виктор Витальевич , заместитель председателя Витебского облисполкома	8 (0212) 22-22-22

ПО ПОВОДУ

Служба на благо безопасности

(Окончание. Начало на странице 1).

Лучших правоохранителей чествовали в КЗ «Витебск», где состоялся торжественное собрание и праздничный концерт. С профессиональным праздником милиционеров области поздравил председатель облисполкома Николай Шерстнёв. Он подчеркнул, что служба в милиции всегда требовала огромных физических и моральных сил, мужества и воли.

– Я глубоко уважаю вас и признателен за вклад, который вы вносите в дело обеспечения правопорядка и общественной безопасности в области, – сказал Николай Николаевич. – Примите искреннюю благодарность за ваш самоотверженный труд, желаю вам профессиональных успехов, выдержки и оптимизма.

Заместитель министра внутренних дел Виктор Дубовец в свою очередь поблагодарил главу области за помощь, которую местные власти оказывают милиционерам Витебщины, и вручил ему юбилейную медаль.

Эдуард КАРОЛЕВИЧ.

АНОНС

3 марта с 14.00 до 17.00 по телефону 47-40-87 состоится «прямая линия» начальника управления образования Витебского облисполкома Дмитрия Леонидовича Хомы.